Аналитическая справка по результатам анкетирования                                обучающихся 5-11 классов «Школьное питание глазами учеников».
В анкетировании приняли участие   228 обучающихся 5-11 классов (95% от общего числа учеников среднего и старшего звена).
Большинство опрошенных, 178 человек (78%) знают о «необходимости горячего питания в течение учебного дня», ничего не знают об этом 50 учащихся (22%). 
Положительный ответ на вопрос «питаетесь ли Вы в школьной столовой» 140 опрошенных (62)% дали положительный ответ. Отрицательный  - 88 (38%). 
Среди причин по которым не питаются, дети выделили следующие:  
11 человек считают, что «дорого»;  
9 человек «не успевают»; 

39 учащихся считают, что «готовят невкусно»;  

16 человек объяснили это тем, что им «просто не хочется», 

13 обучающихся - тем, что «готовят нелюбимую еду».
«Меню в школьной столовой нравится»  57% опрошенных (131 человек), меню не устраивает   43% опрошенных (97 учащихся).

И все же 155 опрошенных (68%) считают школьное меню разнообразным, 73 человека   (32%) с этим мнением не согласны.

Вкусы у всех обучающихся разные. Кто-то отдает предпочтение картошке с котлетой (мясной или рыбной), супам (борщ, гороховый, рыбный), гречке, творожной запеканке, а кто-то напротив не любит котлеты, плов, печенку с рисом, омлет. Большинство детей очень любят макароны с сосиской, но колбасные изделия исключили из школьного меню.
Большинство опрошенных  высказали свои «предложения по вопросу организации школьного питания. Самые распространенные из них: «пересмотреть школьное меню», «возможность выбора блюд», «включить в меню сосиски с макаронами». Также одно из самых распространенных пожеланий «возобновить работу буфета в школьной столовой, вернуть в продажу пирожки и пиццу».
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