В первом полугодии 2021-2022 уч.г., в связи с эпидемиологической обстановкой, Родительский контроль за организацией питания был проведен в форме анкетирования обучающихся и их родителей.

Аналитическая справка по результатам анкетирования обучающихся и их родителей по организации школьного питания.

В анкетировании приняли участие   279 обучающихся и их родители.

На вопрос «удовлетворяет ли Вас система организации питания в школе» «Да» ответили 72% опрошенных, «Нет»  - 9% и «затруднились ответить» 19% опрошенных. 

На вопрос «удовлетворяет ли Вас санитарное состояние школьной столовой» «Да» ответили 69% опрошенных, «Нет»  - 4% и 27% опрошенных «затруднились ответить». 

Положительный ответ на вопрос «питаетесь ли Вы в школьной столовой» дали 92% опрошенных. Отрицательный  - 8% (из них 61% объяснили это тем, что «питаются дома», 39% - «не нравится», то, что предлагают).

Большая часть опрошенных, которые питаются в школе, получают в школе горячий завтрак – 89%, горячий обед (с первым блюдом) получают 9% и лишь 2% опрошенных  получает двухразовое питание (завтрак и обед).

На вопрос «Наедаетесь ли вы в школе?», «Да» ответили 57% опрошенных, «Иногда» - 35%, «Нет» - 8%

91% всех опрошенных считают, что вполне «хватает продолжительности перемены для того, чтобы поесть в школе»; 8% с этим мнением не согласны.

Питание в школьной столовой  нравится 49% опрошенных учащихся. 44% - «нравится не всегда» и 7% опрошенных - питание «не нравится»,  из них большая часть (57%), объяснили это тем, что «готовят нелюбимую еду», «невкусно готовят» - 33% , «однообразное питание» - 10%.

Группу продленного дня посещает лишь 2% опрошенных, которые получают полдник в школе.

«Меню в школьной столовой устраивает»  49% опрошенных, 47% - «устраивает не всегда», «не устраивает»  - 4%.

78% опрошенных считают «питание в школе здоровым и полноценным», 22% с этим мнением не согласны.

Часть опрошенных  (19%) высказали свои «предложения по изменению меню», а также «предложения по улучшению питания в школе». Самые распространенные из них: «разнообразить меню», «включить больше мясных и рыбных блюд», совсем убрать из меню «сосиски и колбасы, зеленый горошек и кукурузу, соки и йогурты с консервантами», «увеличить объем порций, т.к. дети не наедаются»; «включить в меню больше фруктов». Также одно из самых распространенных пожеланий «возобновить работу буфета в школьной столовой, вернуть в продажу пирожки, пиццу».

Большинство опрошенных (81%) в организации школьного питания и меню все устраивает. 
