Выпускник 2020: установлены минимальные баллы 
[bookmark: _GoBack] ЕГЭ при поступлении в вузы России в 2020 году
6 октября 2019 года вступил в силу приказ Минобрнауки России от 6 сентября 2019 года N 729 «Об установлении минимального количества баллов единого государственного экзамена по общеобразовательным предметам, соответствующим специальности или направлению подготовки, по которым проводится прием на обучение в образовательных организациях, находящихся в ведении Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, на 2020/21 учебный год» (далее — приказ).
Настоящим приказом  для каждого из  252 подведомственных Минобрнауки России вузов установлено значение минимальных баллов ЕГЭ выше тех, что определил  Рособрнадзор приказом от 26.06.2019 № 876   «Об определении минимального количества баллов единого государственного экзамена, подтверждающего освоение образовательной программы среднего общего образования, и минимального количества баллов единого государственного экзамена, необходимого для поступления в образовательные организации высшего образования на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета».
Обратим внимание, что для каждого вуза отдельно Минобрнауки  разработало свою «сетку» баллов по каждой конкретной специальности.
Так, например, для поступления в Пензенские вузы Минобрнауки определены следующие минимальные баллы ЕГЭ: русский язык, литература, физика, химия, биология, история, иностранный язык – 40 баллов, математика – 39 баллов, информатика и ИКТ —  42 балла, обществознание – 44 балла.
А вот в Нижегородский госуниверситет им. Лобачевского, «Прикладная информатика»:  русский язык и  физика – 40 баллов, информатика, профильный предмет — 45 баллов.
При этом Рособрнадзором установлено минимальное количество баллов ЕГЭ, необходимое для поступления в  вуз на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета: по русскому языку, физике, химии, биологии — 36 баллов;  по математике  — 27 баллов; по информатике и ИКТ — 40 баллов; по истории и литературе — 32 балла;  по географии — 37 баллов; по обществознанию — 42 балла;  по иностранным языкам (английский, французский, немецкий, испанский, китайский) — 22 балла.
Таким образом, чтобы поступить в вуз, в том числе и на платное отделение, необходимо набрать не меньше установленного приказом Минобрнауки минимального количества баллов.
Подробную информацию  об этом вместе с правилами приема на 2020/21 год можно получить на сайтах соответствующих вузов.
Примечание. Некоторые вузы давно используют повышенные баллы ЕГЭ для отбора наиболее способных абитуриентов.
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